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A 113 éves hódmezővásárhelyi

Gazdabál lapja!

2019. február 9.
Ára: 500 magyar forint

A 113 éves Gazdabál egyik legszebb hagyománya az Éjféli Újság.

Minden alkalommal népviseletbe öltözött fiatal lányok árulták az este történéseit megörökítő hasábokat.

Ezzel a 8 oldalas kiadvánnyal szerkesztőségünk elődeink előtt tiszteleg.

Rádió 7 szerkesztősége
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Tisztelt Bálozó Közönség!
Kedves Vendégeink!

Ü n n e p e l -
nek a gazdák 
és ünnepel a 
Hódmezővásár-
helyi Gazdasági 
Egyesület. Immá-
ron 113 éves a 
hódmezővásár-
helyi Gazdabál. 
Ilyenkor farsang 
idején, és termé-

szetesen az év további részében is, azon 
munkálkodunk, hogy felhívjuk a figyelmet 
a gazdálkodói létre, rendezvényeket szer-
vezzünk annak érdekében, hogy erősít-
sük a gazdálkodók közösségeit.

Ünnep a 2019-es esztendő egészében 
is, mivel az év végén lesz 140 éve, hogy 
megalakult Egyesületünk elődje, az 1879-
ben létrejött, Földműves Ifjak Önképző 
Egylete. A szervezet 1882-ben vette fel a 
Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesü-
let nevet. Az alulról építkezés folyamata 
és pozitív eredménye, a nagy gazdasági 
világválságot leszámítva, 70 éven át töret-
len volt, az 1949-ben történt, erőszakos 
felszámolásig. Ezen búslakodnunk nem 
szabad, igaz más körülmények között, de 
ma is töretlenül működünk, köszönhető-
en sok támogató, segítő személynek és 
szervezetnek.

A mezőgazdasági tevékenység önma-
gában sem könnyű szakma és megélhe-
tés. Ezt ráadásul évről-évre megnehezíti az 
időjárás és sok más körülmény kiszámít-
hatatlansága. Ezért nyitottnak és együttmű-
ködésre hajlandónak kell lennünk azért, 
hogy a nehezítő tényezők ellenére, hosszú 
távon is sikeresek lehessünk. 

Mi bízunk az Önök sikerében és helyt-
állásában, köszönjük, hogy a mai estén el-
fogadták a meghívásunkat. Bízunk abban 
is, hogy úgy, mint az elmúlt években, elvi-
szik a Gazdanapok és a Gazdabál jó hírét, 
ezzel is támogatva tevékenységünket.

Az est hátralevő részére kívánok jó 
szórakozást, és amikor évközben, az 
egész napos munkavégzés után, fáradtan 
hazatérnek, gondoljanak arra, hogy a gaz-
datársakkal, rokonokkal, barátokkal, jó is-
merősökkel közösen milyen jól is éreztük 
magunkat a Gazdabálon.

Benkő Zsolt elnök
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Doráné Gyömrei Anitának és családjának 
ez a 13. Gazdabál, amin részt vesznek. 
Mezőgazdasággal foglalkoznak, szíve-
sen báloznak, hiszen ilyenkor egy kicsit 
ki tudnak kapcsolni. Idén először a leg-

kisebb gyermeküket is elhozták, aki mint 
első bálozó, nagy élménnyel gazdagodott. 

Rau Sándor feleségével, Melindával, és két 
gyermekével, Gergővel és Márkkal érke-
zett a bálba. Nincs olyan év, hogy ne jöj-
jenek el a rendezvényre, amit nagyon ní-
vósnak tartanak. A család földműveléssel 
és állattenyésztéssel foglalkozik: sertéstele-
pük van, illetve egy húsboltot üzemeltetnek Vásárhelyen. 

Fekete János makói családi gazdálkodó 
lányát, Fekete Tímeát és annak kedve-
sét Sós Miklóst kísérte el. Sohasem jár-
tak eddig itt, most a kíváncsiság hozta 
el őket. Foglalkozásuk is a mezőgazda-
sághoz köti őket. Tímea tavaly nyert fiatal 
gazda pályázatot, így a juhtenyésztéssel is kiegészülhetett 
a családi gazdaság tevékenységi köre. 

 A Horváth Erika–Albert Ernő házaspár 
rendszeresen jár a Gazdabálba. Az egyik 
fő tombolanyereményt ajánlották fel. A 
hölgy a komposztértékesítéssel foglal-
kozó ATEVszolg. Zrt. vásárhelyi telep-

vezetője. Egy budapesti társasággal vesz-
nek részt a mulatságon. 

Dajka Andrásné férjével több éve ellátogat a 
Gazdabálba. Mivel mezőgazdasággal fog-
lalkoznak, fontosnak tartják, hogy talál-
kozzanak a gazdatársakkal, barátokkal. A 
székkutasi házaspárhoz a növénytermesz-
tés és az állattenyésztés is közel áll. 

Kristó Ildikó és párja, Pap László évek óta 
visszatérnek a Gazdabálba. A legem-
lékezetesebb ide kötődő eseményük, 
amikor László megnyerte a Gazdasági 
Egyesület ösztöndíját. Ildikó nagyon sze-

reti az igazi bálba illő, mulatós muzsikát.

Lázár Zsuzsanna édesanyjával, Lázár Im-
rénével érkezett az idei Gazdabálba, a 
’90-es évek óta járnak ide. A nagyszüleik, 
dédszüleik is jártak annak idején a bálba, 

valamikor Zsuzsanna édesapjának keresz-
tanyja volt a bálanya. 

Kiss Antal idén jubilál a Gazdabálon, hiszen ez 
a 10. alkalom, hogy figyel a rendre. Mivel Dél-
vidékről származik, a legemlékezetesebb bálja 
az volt, mikor találkozott a Torontálvásárhelyről 

érkezett Becsei Mihállyal, akivel azóta is barátok. 
Nagyon szeret a Gazdabálon dolgozni, hiszen a vendégek ked-
vesek, és a tíz év alatt egyetlen rendbontást sem tapasztalt. 

Nagy Szilvia Sára a szüleivel és párjával, 
Szabó Áronnal érkezett. A lány rend-
szeres vendége a Gazdabálnak, a fiú 
azonban először vesz részt a mulatsá-
gon. Szilvia szülei növénytermesztésből 

élnek, és Áron nagyszülei is ezzel foglal-
koznak. Mindketten 19 évesek, és úgy gondolják, a fiatalok 
számára is remek kikapcsolódási lehetőséget nyújt az est.

Dovalovszki Dóra és Ágoston Attila első 
táncestjére érkezett az idei Gazdabálba. 
Attila nagybátyjának ösztönzésére jöttek 
el az eseményre. A két első bálozó még 
tanuló. Attila a technikumot végzi, de 
később a családi gazdaságukban szeretne 
dolgozni. 

A Gazdabálról további fotókat találnak a
www.radio7.hu képgalériájában!

Arcok a báli forgatagból

Ősi hagyomány előtt tisztelegtek
Február 9-én délután vonult fel Hódmezővásárhe-

lyen a nagy hagyományokra visszatekintő lovas bandé-
rium. Több tucat hátasló és megannyi fogat szelte át a 
várost, hogy visszahozzanak egy régi szokást. 

Perényi János, a Gazdasági Egyesület ügyvezető elnö-
ke 2006 óta száll öreggazdaként nyeregbe, amely státusz 
annak jár ki, aki a bandériumot vezeti. „Számomra nagy 
öröm és gyönyörű látvány, amikor vezetem a menetet, és 
felállok a nyeregben, hátranézek erre a gyönyörű lovas fel-
vonulásra, és látom, hogy negyven lovas fekete-fehérben 
jön mögöttem” – fogalmazott Perényi János. 

A menet a Dáni utcáról indult, végig a Kutasi és az And-
rássy úton, majd a Kossuth tér Andrássy út felüli bejárójához 
érkeztek meg, ahol hatalmas tömeg fogadta a lovasokat.

Mindent a gazdákért!
Szél Istvánnal, a Nemzeti Ag-

rárgazdasági Kamara Csongrád 
megyei elnökével beszélgettünk 
az idei tervekről, eredményekről, 
illetve magáról a Gazdabálról. 

A 2019-es évet alapvetően hatá-
rozza meg a január elején hatály-
ba helyezett földforgalmi törvény. 
Emellett az öntözésfejlesztési stra-
tégia kivitelezése is kiemelt feladata a Nemzeti Agrárgaz-
dasági kamarának ebben az évben. Az említett stratégiát 
még 2018-ban fogadta el a magyar kormány. „Szeretnénk, 
hogyha 20 éven belül több százezer hektár öntözése való-
sulna meg az országban” – fogalmazta meg a hosszútávú 
célokat Szél István megyei elnök, aki hozzátette, hogy a 
2019-es évben is az Agrárgazdasági Kamara feladatai közé 

tartozik a jégkármérséklő-rendszer működtetése, valamint 
folyamatos a kamarai- és falugazdászi hálózat átalakítása 
is. Ez utóbbi törekvéstől azt remélik, hogy a gazdák lehe-
tőség szerint kevesebb papírmunkával foglalkozzanak, és 
sokkal jobban oda tudjanak figyelni a gazdálkodásukra. 
Szél Istvántól azt is megtudtuk, hogy február 4-től a falugaz-
dászok egy másfajta szintre helyezték a kapcsolattartást, 
sokkal többet fogják ezentúl keresni a gazdákat, hogy in-
formációkkal lássák el őket.

Szél István igyekszik minden évben jelen lenni a Gaz-
dabálon. „Nagyon fontos rendezvénynek tartom, mert a 
gazdatársadalom egész évben dolgozik, és ilyenkor lehe-
tőség van arra, hogy összegyűljenek, jól érezzék magukat, 
tapasztalatokat cseréljenek egy kicsit könnyedebb szituá-
cióban” – fogalmazta meg véleményét Szél István a Gazda-
bállal kapcsolatban. 

113. évébe lépett  
a Gazdabál

A 2019-es évben már a 113. születésnapját ünnepli a 
Gazdabál, amit idén is a Fekete Sas három szintjén ren-
deztek meg. Közel hatszázan gyűltek össze, hogy együtt 
ünnepeljék meg eme jeles évfordulót. 

A bál megnyitóján az est házias�-
szonya, Kodácz Csengele külön kö-
szöntötte Benkő Zsoltot, a bál elnö-
két, a Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület elnökét, Perényi Jánost, a 
Gazdabál főszervezőjét, a Gazdasági 
Egyesület ügyvezető elnökét, vala-
mint Szél Istvánt, a Nemzeti Agrár-
gazdasági Kamara Csongrád megyei 
elnökét, dr. Horváth Józsefet, a Sze-
gedi Tudományegyetem Mezőgazda-

sági Karának dékánját, illetve Nagy Zsuzsannát a Gregus 
Máté Mezőgazdasági Szakképző Iskola igazgatóját. 

Külön köszöntötték még Lázár Lajost, az amerikai 
Pennsylvaniából, aki a Gazdasági Egyesület korábbi elnö-
kének, Lázár Lajosnak az unokája.

Benkő Zsolt megnyitó be-
szédében elmondta, a szerve-
zett gazdaélet 140 éves lesz az 
idén Hódmezővásárhelyen. Ki-
emelte, hogy a gazdálkodói lét 
és a gazdálkodás sok áldozattal 
és küzdelemmel jár, azonban 
a bál estéjén erről mindenki 
megfeledkezhet, és jól érezhe-
ti magát. „Azért dolgoztunk az 
elmúlt hetekben, hónapokban, 
hogy ezt a jó kedvet elvigyék, és 
hosszú ideig megőrizzék.” 

A nyitótáncot a Pavane Táncegyüttes mutatta be. Az este 
folyamán fellépett még a Kankalin Néptáncegyüttes is, a 

hangulatról pedig 
az Orosházi Han-
gulat Zenekar, La-
bozár Antal és ze-
nekara, valamint a 
Wurlitzer Zenekar 
gondoskodott. 
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140 éves a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület!

A hagyományokat hozták el a Gregusba a IV. Gazdanap kiállítói

1879 februárjában Takó Ferenc tanár, a hódmező-
vásárhelyi gazdasági felsőbb iskola igazgatója, ipar-
szakosztályi elnök a Vásárhelyi Közlöny hasábjain tette 
közzé felhívását a Földműves Ifjak Önképző Egyletének 
megalakítására. A szervezet későbbi jogutódja a mai is 
aktívan tevékenykedő Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület. A fennállás 140. évfordulója kapcsán Benkő 
Zsolttal, a Gazdasági Egyesület elnökével és Perényi Já-
nossal, az egyesület ügyvezető elnökével beszélgettünk. 

Báli Tallózó: Miért jött létre annak idején, 1879-ben a 
Gazdasági Egyesület jogelődje?

Benkő Zsolt: Egy nagyon fontos év 2019 az egyesület 
számára. Az idei évet arra szeretnénk szánni, hogy meg-
emlékezzünk a Földműves Ifjak Önképző Egyletének 140 
évvel ezelőtti megalakulásáról. A 19. század végén egy 
dinamikus fejlődés kezdődött el a délalföldi régióban, így 
Hódmezővásárhelyen és környékén is. Mindenféle egye-
sületek, ipartestületek, gazdasági egyesületek jöttek létre 
annak érdekében, hogy főleg a fiatalabb korosztálynak a 
képzését meg tudják szervezni. 

B. T.: Melyek voltak az egyesület életében  a legfonto-
sabb mérföldkövek?

B. Zs.: A Gazdasági Egyesület nevet a szervezet 1882-
ben vette fel. Mind tagságban, mind vagyonban nagyon 
erőteljesen fejlődött a Gazdasági Egyesület megalakulását 
követően, és 1893-ban épült meg a székháza az Andrássy 
úton, a főiskolával szemközti területen. Ez a székház jel-
képezte az akkori gazdáknak az erejét és az összefogását. 
Az egyesület további fejlődését az jelentette, hogy 1904-től 
minden évben az Iparegyesülettel közösen kiállításokat 
szerveztek a város területén. Az egyesület olyan vagyonnal 

rendelkezett, hogy az I. világháborút követően hitelszövet-
kezetet hoztak létre, amely folyamatosan segítette a gaz-
dákat. Az 1920-as, ’30-as évek volt az az időszak, amikor 
az egyesület a legtöbb tagot számlált, a legszélesebb körű 
tevékenységet folytatott. Ekkor a tagság elérte az 5000 főt, 
illetve az egyesület kötelékébe tartozott mind a 36 külterü-
leti olvasó kör. 1927-ben az egyesület létrehozott egy bú-

zaértékesítési részvénytársaságot, amely tovább segítette a 
gazdákat. Valamint 1928-ban létrehozták a lóversenypályá-
jukat. Egészen 1949. június 29-ig működött ez az egyesület, 
akkor a kommunista rendszer az összes civil szervezetet 
megszüntette. A vagyona, a hatalmas könyvtára, az iratál-
lománya eltűnt, elveszett, széthordták, és az épületet is le-
bontották, ma már csak egy emléktábla van az Andrássy 
úton, hogy valamikor itt állt a székház. A rendszerváltást 
követően többek között Perényi Jánosnak is köszönhető-
en 1991 márciusában ismételten megalakult a Gazdasági 
Egyesület. 

B. T.: Perényi János hogyan emlékszik vissza erre az 
időszakra?

Perényi János: Amikor tudomásomra jutott, hogy kü-
lönféle civil szervezetek újjáalakulnak, eszembe jutott, 
hogy újjá kellene alakítani a Gazdasági Egyesületet. A fel-
menőim között többen voltak, akik oszlopos tagjai voltak a 
korábbi szervezetnek, gyerekkoromban nagyon sok olyan 
történetet hallottam, amelyek a Gazdasági Egyesülethez 
köthetőek. Az újjáalakítás ötletét az akkor elég erős kisgaz-
dapárti közösségben vetettem fel, és Oláh Sándor ország�-
gyűlési képviselő karolta fel ezt a gondolatot. 

B. T.: Az 1920-as, ’30-as évek egyfajta fénykora volt a 
Gazdasági Egyesületnek. Ma milyen szerepet tölt?

B. Zs.: Én úgy gondolom, hogy a mai korban is fontos 
szerepe van a Gazdasági Egyesületnek. Ma már teljesen 
mások a körülmények. Az egyénnek minden lehetősé-
ge van, hogy az interneten valaminek utánanézzen, de 
igyekszünk programokat, lehetőségeket szervezni annak 
érdekében, hogy a gazdákat összehívjuk, egy közösséget 
alakítsunk ki a számukra. Természetesen nagyon fontos-
nak tartjuk az értékteremtés mellett, hogy a hagyománya-
inkkal is foglalkozzunk. Ennek jegyében szervezzük meg 
minden évben a gazdanapi rendezvényeinket, illetve év 
közben több olyan programunk is van, ami mind azt a célt 
szolgálja, hogy a mai modern világunk ellenére azért né-
ha-néha hátranézzünk, emlékezzünk az őseinkre és azo-
kat a hagyományokat őrizzük, amelyeket ők honosítottak 
meg. Úgy gondolom, hogy minden gazdálkodónak büsz-
kének kell lennie arra, hogy mezőgazdasági tevékeny-
séggel foglalkozik és ezt saját belátása, döntése alapján 
teheti meg!

Szinte minden helyi élelmiszerfajta és régi mesterség 
képviseltette magát a Gazdanapon, február 2-án.

IV. Gazdanap a Gregusban címmel várta az érdeklődő-
ket szombaton a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület 
hagyományos rendezvénye, amelyen a helyi termelők mu-
tatkoztak be kézműves termékeikkel a Gregus Máté Mező-
gazdasági Szakképző Iskola tornatermében. Benkő Zsolt, a 
Gazdasági Egyesület elnöke a megnyitón elmondta, hogy a 
Gazdanap legfőbb célja azoknak a termékeknek a megjele-
nítése, amelyek kimondottan Vásárhelyhez kötődnek. Így a 
programmal megmutathatják azt, hogy élelmiszereket nem-
csak a bevásárlóközpontokban lehet kapni, hanem azok 
közvetlenül a termelőtől is beszerezhetők. Hozzátette: a 
Gazdanap húsz kiállítóját úgy válogatták össze, hogy legyen 
köztük méhész, szarvasmarhatartó, aki sajtokat is készít, il-
letve olyan, aki lekvárféléket, szörpöket állít elő, azaz min-
den élelmiszerfajtát, élelmiszerféleséget készítő termelőből 
egy-egy jelenjen meg a rendezvényen portékáival. 

A régi, kihalófélben lévő szakmák bemutatásával igye-
keztek a helyi hagyományokat a résztvevő családoknak, 
gyermekeknek továbbadni. Emellett külön kiállítás foglal-
kozott a pásztorélet eszközeivel, kellékeivel. Perényi János 
a gazdasági egyesület ügyvezető elnöke hangsúlyozta, hogy 
2008-ban szervezetük alapította meg a pásztorélet-kutatók 
körét, ők gyűjtötték össze a kiállítási tárgyakat. 

A legkisebbek kipróbálhatták a kukoricamorzsolást, és 
különféle terményekkel, a kalászos növények magvaival is 
megismerkedhettek.

Tóth István feleségé-
vel, Szilviával, és kisfiá-
val, Milánnal érkezett a 
programra. A fiatal apu-
ka elmondta, ezekkel 
a mezőgazdasági tevé-
kenységekkel már nem 
találkoznak a gyerekek 
a hétköznapokban, 
ezért is jöttek el a Gaz-
danapra, mert itt lehető-
ség van megismerkedni 
a régi mesterségekkel.

A vásárhelyi szőrhímzést a 
Hódfó standjánál Marton Sán-
dorné mutatta be az érdeklő-
dőknek. A kender alapanyagra 
gyapjúfonállal készített hímzés 
bekerült a megyei értéktárba 
is, így elindult a hungarikummá 
válás útján. Speciális öltésekkel 
a barna, a piros és a kék árnya-
lataival hímezett dobozokat, 
terítőket, futókat, de még ék-
szereket is megcsodálhattak a 
kilátogatók.

Befőzde nevű kézműves mű-
helyének gyógynövényekből 

készült lekvárjait és virágszörpjeit kínálta Fóris József és fe-
lesége, Rácz Erika. Ötvenféle terméket készítenek, amelyek 
között megtalálhatók a szirupok, kivonatok és zöldségpás-
tétomok is. Rácz Erika elmondta, hogy a vásárlók igényére 

cukormentes finomságokat is árulnak. A termelők Mind-
szenten gazdálkodnak, a termelésben nem használnak nö-
vényvédő szereket. Mintegy 300 bodzafájuk van, csak ezt a 
gyógynövényt mintegy húszféle módon dolgozzák fel.

Tóth Ildikó két éve ke-
reste fel a gazdanapi kiál-
lítás és vásárt, mert a min-
dennapokban is szívesen 
fogyasztja a helyi terme-
lők termékeit. Itt vásárol-
ja meg a helyi mézet és a 
sajtot. Ildikó kislányával, 
Zsibrita Liával érkezett a 
rendezvényre, aki kenyeret 
dagasztott lelkesen. Ott-
hon is szívesen süt, igaz, 
csak süteményeket, együtt 
az édesanyjával, de nagy 
álma, hogy egyszer az a ke-

nyér kerüljön majd az asztalra, amit együtt készítettek el.
A Gazdanap kísérőprogramjaként fellépett az Arany-

kalász Népdalkör, illetve az Árendás Néptáncegyüttes is. 
A Bessenyei Ferenc Művelődési Központ Ficánka Nép-

tánccsoportja pedig népi játékokkal szórakoztatta a kö-
zönséget. 
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A Gazdasági Egyesület egy éve 

Gazdabáltól Gazdabálig

Köszönet a Gazdasági 
Egyesületnek!

A Gazdasági Egyesület minden évben pályázatot 
hirdet meg a mezőgazdaság iránt érdeklődő tanulók 
számára, akiket támogatási jutalomban részesítenek. A 
tavalyi díjazottak hasznos dolgokra fordították a támo-
gatási összeget. 

Kristó Edit, az egyik tavalyi támogatott, a következő infor-
mációkat küldte: „A támogatással lehetőségem nyílt az angol 
nyelv tanulására, valamint az ehhez szükséges eszközök – 
szótárak, tanulókártyák, felkészítő könyvek – beszerzésére. 
Emellett a diplomához szükséges nyelvvizsgára magántanár 
segítségével megfelelő módon tudtam felkészülni, illetve 
lehetőségem nyílt a vizsgadíjakat finanszírozni. A Gazdasági 
Egyesületnek tisztelettel köszönöm a támogatást!”

Barna Ákos, a másik tavalyi kitüntetett az alábbiakat fo-
galmazta meg: „Nagyon örültem az elnyert díjnak. Jelenleg 
a Gregus Máté Mezőgazdasági Szakközépiskola techniku-
si képzésén veszek részt. Pályázatomat a juhtenyésztésre 
írtam. Három évvel ezelőtt vásároltam Sebők Mihálytól 18 
darab merinó törzskönyvezett jerkét. Ezekkel az állatokkal 
kezdtem el állományom kialakítását, folyamatos fejleszté-
sét. Jelenleg már 34 törzskönyves nőivarú állatom van. A 
pályázaton elnyert az elnyert pénzösszeget lucernaszéna 
vásárlására fordítottam. Jelenleg arra törekszem, hogy az 
állatlétszámot folyamatosan emeljem és egy Magyarorszá-
gon meghatározó törzstenyészetet alakítsak ki. Az év elején 
vásároltam egy jó vérvonalú tenyészkost, amellyel az állo-
mányomban a szaporaságot kívánom javítani. Úgy gondo-
lom, a pénzösszeg jó helyre került, mivel hozzájárult céljaim 
megvalósításához. A legfontosabb az életben, hogy komoly 
célokat tűzzünk magunk elé és ennek érdekében mindent 
elkövessünk. Ezt kívánom minden iskolatársamnak!”

2018. április 11-én kezdődött a 
Földművelésügyi Minisztérium, a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és 
a hódmezővásárhelyi Gregus Máté 
Mezőgazdasági Szakgimnázium és 
Szakközépiskola szervezésében a Me-
zőgazdasági Technikusok Országos 
Szakmai Tanulmányi Versenyének 
döntője. A Gazdasági Egyesület he-
lyi termelők segítségével támogatást 
nyújtott a verseny szervezőinek.

Szakemberek tájékoztatták a vi-
dékfejlesztési programban még ak-
tuálisan futó pályázati lehetőségekről 
az érdeklődőket április 26-án Hódme-
zővásárhelyen, amelyet a Széchenyi 
Program Iroda, a Magyar Nemzeti Vi-
dékért Hálózat és a Tisza Maros Le-
ader Egyesület közösen szervezett. 
Benkő Zsolt, a Hódmezővásárhelyi 
Gazdaság Egyesület elnöke elmond-
ta, a kis-és középvállalkozások, civil 
szervezetek, őstermelők az elmúlt két 
évben több mint 200.000 pályázatot 
nyújtottak be, amely közel 1000 milli-
árd forintot fed le.

A Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület 2018. május 5-én szervez-
te meg éves közgyűlését a Kopáncsi 
Tanyamúzeumban, amelynek során 
elsősorban az elnökség és az egyes 

szakosztályok is beszámoltak a mun-
kájukról, eredményeikről. 

A hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület is képviseltette magát a XXV. 
Alföldi Állattenyésztési és Mezőgaz-
da Napokon, amelyre a pásztoréletet 
bemutató kiállítást hozták el. Május 
12-én pedig a kiállítás területén ren-
dezték meg a XXXIV. Szent György 
napi juhásztalálkozót a Magyar Juh- és 
Kecsketenyésztők Szövetsége, az SZTE 
Mezőgazdasági Kar és a Hódmezővá-
sárhelyi Gazdasági Egyesület szervezé-
sében. A programok között a szakmai 
tájékoztatók mellett sor került juh- és 
kecsketermékekből készült ételek fő-
zőversenyére, de körmözési bemuta-
tót is láthatott a közönség. 

Július 14-én hagyományőrző ara-
tóünnepet szervezett a Csúcsi Olva-
sókör és a Gazdasági Egyesület Hód-
mezővásárhely határában. A program 
a Csúcsi Olvasókör elől indult: lovas 

kocsikkal és hátaslovakkal tettek egy 
kört a városban, majd a Rárósi útra ka-
nyarodva érték az aratási területet. A 
hagyományok szerint az aratók vezé-
rének, a bandagazdának és a föld tu-
lajdonosának, vagyis az öreggazdának 
meg kell állapodnia, mennyiért, miért 
cserébe végzi el a csapat az aratást. 

A Gazdasági Egyesület Aranykalász 
Népdalköre több találkozón, fellépé-
sen is részt vettek, így augusztus 11-én 
a IX. Kéktó Fesztiválon is. 

November 30-án juhtenyésztési 
fórumot tartottak a Gazdasági Egyesü-
letben. 12 éve alakult meg az egyesü-
let juhtenyésztő szakosztálya, amely 
minden évben találkozót tart az agrá-
rium ezen, mára már leszűkült szeg-
mensének. A fórum jelentőségét és 
népszerűségét tükrözi, hogy egy-egy 
ilyen rendezvényre négy megyéből ér-
keznek juhászok.

Hódmező-
vásárhelyi Gaz-
dasági Egye-
sület fontos 
célkitűzésé-
nek tartja, hogy 
évről évre a téli 
időszakban 
tájékoztassa a 

helyi gazdákat az aktuális információkról. 
Ennek közel 20 éves hagyománya van, 
hiszen először 1999-ben tartották az első 
előadás sorozatot. Azóta minden évben 
január második felétől február közepéig 
minden csütörtökön várják a gazdákat. 
2019-ben január 17-én volt az első előa-
dás, az utolsó pedig február 28-án lesz.  

Folyamatosan fejlődik  
a Dió 896 Kft.

A 22 éves Dió 896 Kft. éle-
tében egyetlen év sem múlik 
el anélkül, hogy valamit fej-
lesztenének. A vállalkozás fő-
tevékenysége a termények és 
a növénytermesztésben hasz-
nált input anyagok forgalma-
zása, ebbe belefoglaltatik a 
kertészetekben felhasználás-
ra kerülő tápanyagok után-
pótlására szolgáló műtrágyák 
és egyéb anyagok kereske-

delme is. Emellett tevékenységük másik fő ága a vegyi 
anyagok. A vegyianyag-értékesítésük főként savakra, lú-
gokra és ezek sóira terjed ki, melyeket a gazdaság leg-
különbözőbb területein használnak fel. Horváth Bodó 
szaktanácsadóval a cég központjában, Hódmezővásár-
helyen, a Makói országút 39. szám alatt beszélgettünk. 

Báli Tallózó: A 2016-ban átadott szárító-tisztító üzem-
mel kapcsolatban milyen visszajelzések érkeztek?

Horváth Bodó: A H-TECH terményszárító berendezés 
megfelel a legújabb technikai elvárásoknak, melyek az 
üzemmérethez optimalizálható szárítási teljesítmény, az 
alacsony energiafelhasználás és környezeti terhelés, a jó 
skálázhatóság és az egyik legfontosabb: a termény lehető 
legkisebb minőségvesztése a szárítás során. Erre a szárí-
tó-tisztító üzemre azért is volt szükség, mert így a partne-
reinknek egy komplett szolgáltatást tudunk nyújtani: nem-
csak az input anyagot tudják így tőlünk beszerezni, hanem 
teljes körűen tudjuk őket integrálni, a learatott terménye-
iket ide behozhatják, és azt mi megfelelő módon tudjuk 
kezelni, tárolni, illetve segítséget nyújtunk az értékesítés-
ben is. A partnerektől zömében pozitív visszajelezéseket 
kaptunk, ilyen formában bízunk benne, hogy a partneri 
körünket évről-évre bővíteni tudjuk. 

B. T.: 2019-re milyen 
tervek fogalmazód-
tak meg, illetve milyen 
egyéb szolgáltatásokat 
tudnak a gazdáknak 
ajánlani?

H. B.: Egy gazdaság-
fejlesztési és innovációs 
operatív program keretén 
belül pályázatot nyertünk, 
amiből ebben az évben 
tovább tudjuk bővíteni a 
terménytároló telepünket 
a lehető legkorszerűbb 
technológiával. A múlt év-
ben a vetésszerkezet bőví-
tése érdekében a cirokter
mesztés integrációjával is bővültünk, ami plusz lehetőséget 
ad minden gazda számára. A cirok nagyon jó alternatívája 
lehet a növénytermesztésen belül. Tavaly közel 500 hektáron 
integráltuk a ciroktermeltetést, ami várhatóan erre az évre 
megduplázódik. Nagyon jó tapasztalataink voltak ezzel kap-
csolatban,  viszonylag kevés ráfordítással termeszthető, jó jö-
vedelemtermelő képességgel bíró növényről van szó. 

B. T.: Miért érdemes a Dió 896 Kft-vel dolgozni?
H. B.: A partnereink bármikor fordulhatnak hozzánk, ha 

ez hétvége, vagy este, akkor is a rendelkezésükre állunk. A 
területeikre kimegyünk, megnézzük, feltérképezzük, hogy 
milyen probléma merülhetett fel, és keresünk rá megol-
dást. Velük együtt dolgozunk a siker érdekében. Az ország 
minden pontjáról vannak ügyfeleink. Természetesen a 
legerősebb jelenléttel Hódmezővásárhelyen és környékén 
bírunk, de hasonlóan aktív lefedettséggel dolgozunk egész 
Csongrád és Békés megyében, valamint Bács-Kiskun és 
Jász-Nagykun-Szolnok megyében is.

B. T.: Hol tájékozódhatnak az érdeklődők?
H. B.: Kiemelném a honlapunkat, a www.dio896.hu-t, 

ahol minden szolgáltatásunkról bővebb tájékoztatást kap-
hatnak, illetve szakmai cikkekkel is folyamatosan megújul 
a felület. Emellett Facebookon, e-mailben, telefonon vagy 
akár a telephelyünkön személyesen is rendelkezésére ál-
lunk új és jelenlegi ügyfeleinknek is. A tavaszi szezon kez-
detétől a hétköznapi, reggel 7-től délután 15 óra 30 percig 
tartó nyitva tartást a szombati napokra is kiterjesztjük, ami-
kor 8 és 12 óra között is várjuk az érdeklődőket. 

B. T.: Hagyományosan a Dió 896 Kft. a Gazdabál tá-
mogatói, és igen népes csapattal szokta képviseltetni 
magát a cég ezen a jeles eseményen. 2019-ben mekkora 
társasággal vesznek részt a bálon?

H. B.: Mintegy 50-60 fővel vagyunk jelen a bálon, hagyo-
mányosan a földszinti teremben. Mi ezt mindig egy kicsit 
saját bulinknak érezzük, egy csapatként jelen vagyunk, jól 
érezzük magunkat. 
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Az egész család munkájától ízletes az Ica sajt

Horváth József: „Ismét 
elsöprő sikert arattunk!”

Horváth Józseffel, a Szegedi 
Tudományegyetem Mezőgazda-
sági Karának dékánjával beszél-
gettünk a kar aktualitásairól. 

Báli Tallózó: Január 25-én 43-
an vehették át alapszakos diplo-
májukat. Hányan folytatják a Me-
zőgazdasági Kar mesterszakán?

Horváth József: A mesterszak-
ra történő jelentkezésről elmond-
hatjuk, ismét elsöprő sikert arattunk. 2018-ban indítottuk 
a vidékfejlesztési agrármérnöki mesterszakot, akkor is az 
országban a legmagasabb létszámmal itt tudtunk indulni. 
Ez ebben az évben is megismétlődött. Az országban erre 
a szakra beiskolázott hallgatók 43 százalékát mi hoztuk el, 
18 főt. 

B. T.: 2019-ben milyen célok fogalmazódtak meg?
H. J.: Egy nagyon fontos kérdés a tárgyi infrastruktúra 

fejlesztése, amely keretében az egyik nagy előadónknak, a 
takarmányvizsgáló laboratóriumnak a teljes körű felújítását 
végezzük el. Sor kerül egy informatikai terem kialakítására 
is. Jelenleg próbáljuk azokat a problémákat megoldani, ami 
az eredeti, tervezett költségvetés és a most jelenleg várha-
tó kivitelezési költségek között van. Karunknak fontos a fo-
lyamatos tartalmi megújulás: új szakok indítását tervezzük. 
Az egyik tervünk a kertészmérnöki szak indítása, amelynek 
az akkreditációs folyamata zajlik. Ezzel párhuzamosan pe-
dig dolgozunk a precíziós mezőgazdasági szakmérnöki to-
vábbképzési program megvalósításán. Ha minden jól megy, 
akkor az utóbbi szak 2019 szeptemberében el is indulhat. 
Emellett egy nagy feladat a tavaly elnyert kutatásfejlesztési 
pályázat megvalósítása. 

B. T.: Milyennek látja a mezőgazdaság, a mezőgazda-
sági képzés és a kar jövőjét?

H. J.: Én azt gondolom, hogy a mezőgazdaság mint 
gazdasági területnek a szerepe az nem kérdés. Ennek 
a területnek szüksége van a jövőben is jól képzett olyan 
szakemberekre, akik a rohamosan változó, fejlődő vilá-
gunkban újabb fogyasztói igényeknek meg tudnak felelni. 
Számos olyan kihívás előtt áll a magyar agrárium, amire az 
elkövetkezendő időben választ kell adni, és ez azoknak az 
agrárszakembereknek a feladata lesz, akiket napjainkban 
képeznek az agárfelsőoktatási intézmények. 

Három évtizede kezdett tejtermeléssel foglalkozni 
Kis Bálint feleségével a Maroslelei út elején lévő ta-
nyájukban. Amikor később a tejátvevő csarnokok meg-
szűntek, egy ideig boltba szállították kimérésre a tejet, 
ám ez a lehetőség a kétezres évek elején megszűnt. Ek-
kor, 2005-ben határozták el, hogy sajtot fognak készí-
teni. Ők voltak az első „sajtosok” a városban, s mára 
az Ica sajt – amely nevét Bálint feleségétől „örökölte” 
– fogalommá vált.

Ma tizenhat magyar tarka tehén áll az istállókban, ame-
lyek nyáron a környékbeli területeken legelnek, s most, 
télen szénát kapnak a jószágok, amelyek ellátása Bálint 
feladata, aki fél hatkor kezd a munkának. A család a Nem-
zeti Földalaptól bérel földterületet, amely a saját földjeikkel 
együtt 85 hektárt tesznek ki, amelyeken megtermelik az ál-
lomány számára szükséges takarmányt.

A teheneket 
két, sajtáras gép-
pel fejik, amely 
másfél órás 
feladat, amely 
után a feleség 
– Kisné Stransz-
ky Ilona – már 
neki is kezdhet a 
sajtkészítésnek. 
Lányuk, Beáta 
valamennyi fo-
lyamatban segíti szüleit, s arra készül, hogy egykor majd 
átvegye a vállalkozást. Ő a Gregus Máté Szakközépiskolá-
ban végzett mezőgazdasági technikusként, s ha kell, felül a 
traktorra, hiszen megszerezte rá a jogosítványt, mindemel-
lett zöldkönyves növényvédő minősítéssel is rendelkezik.

A sajtműhelyt az egykori alsókonyhában alakították ki, 
ahol kétfajta technológiával készítenek sajtot. A természe-
tes oltóanyagot alkalmazó módszerrel parmezán, ementá-
li, camembert és nemespenészes sajtok készülnek, ezek 
érlelési ideje három hét és kilenc hónap között van, és így 
állítják elő az úgynevezett gyúrt sajtokat, a gomolyát és a 
parenyicát is.

A hagyományos, ecettel és sóval készülő sajtok egy nap 
alatt elkészülnek, van közöttük rántani való és grillezhető 
sajtok – ezek keményebbek és hő hatására nem vesztik el 
állagukat – míg az ízesített sajtok az ízskála minden „szí-
nében” megtalálhatók a palettán. Készítenek fokhagymás, 

snidlinges, paprikás, 
köményes, áfonyás és 
aszalt szilvás sajtot is, 
de rendelhető akár le-
vendulás vagy kakukk-
füves sajt is. Az oltóval 
készült sajtoknál egy 
kiló termékhez tíz liter 
tejre van szükség, míg 
a hagyományos mód-
szernél hét liter tejből 
lesz egy kiló sajt. Mint 

elmesélték, az íz-ötletek kitalálói között ott van a tehenek 
orvosi ellenőrzését végző két állatorvos, dr. Szabó Dániel 
és a korábbi doktor, dr. Vári István is.

Amikor először megjelentek a vásárhelyi piacon – ahol 
azóta is rendszeresen árulnak –, nagy örömmel fogadták 
a család termékeit a vásárlók. Higiéniai okok miatt a csar-
nokban található a portékájuk, ahol tej, túró és ritkábban 
vaj is került a pultra. A piac mellett Vásárhelyen, az Árká-
dos piacon is árulnak, amely korábban a Károlyi Házban 
működött, s néhány hónapja a Népművészeti Tájházban 
várja a vevőket, de gyakori vendégek a szegedi Bödön pia-
con és Szentesen is, valamint a Gazdasági Egyesület Gaz-
danapján is bemutatták portékájukat.

Az egyesület elnöke, Benkő Zsolt több pályázatot is 
ajánlott a családnak, hogy fejleszteni tudják vállalkozásu-
kat. Most egy sajtkád megvalósításán dolgoznak, amelyben 
gép végzi majd két órán át a sajttá alakuló tej keverését – 
ezt most kézzel kell megtenni – és igyekeznek beszerezni 
egy vákuum-csomagoló gépet, valamint érlelő helyiséget 
szeretnének építeni.

Kis Bálint és családja a hagyományoknak megfelelően 
ebben az évben is részt vesz a Gazdabálon, a Fekete Sas-
ban.

Kucsora István
1959-2018

Kucsora István egész életében a   Furioso-North Star lófajta elkötelezett híve és te-
nyésztője volt. Ő volt az egykori Aranyági Ménes vezetője. Ő volt a Furioso-North Star 
lófajta „hódmezővásárhelyi tájfajtájának” kitenyésztője (RÖGHATÁS). Kezdeménye-
zésére és vezetésével rendezték meg az I. Alföldi Állattenyésztési Kiállítást Hódme-
zővásárhelyen (1993). Ő volt a Kéktói Ménes alapító tulajdonosa, ménesgazdája. 
A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület Lovas Szakosztályának vezetője. Meg-
kapta a Magyar Lótenyésztők Országos Szövetségének életműdíját és a legnagyobb 
lovas kitüntetést a Magyar Lovassport Szövetség Gróf Széchenyi István emlékérmét.

Ő volt mindenki „PISTA BÁCSIJA”  és „A LOVAK ÖRÖK SZERELMESE”.

Dió- és szilvaültetvényt is  
gondoz az alelnök

Égető István, a Hódmezővásárhelyi 
Gazdasági Egyesület alelnöke hathek-
táros dió- és két és félhektáros szilvaül-
tetvényén gazdálkodik. 

Miért éppen dió? Eredetileg szóba 
került mandula és barack is, de jó mi-
nőségű szaporítóanyagot dióból sike-
rült beszerezni. 

A diótermesztésben fontos a metszés és a növényvéde-
lem. A diófa még tizenöt évesen is növekszik, ezért Ége-
tő István a hektáronkénti 110 fás állományt 100 egyedre 
csökkenti, hogy a megmaradó gyümölcsfák jobb termést 
hozhassanak. A kertben egy 36 lóerős, fülke nélküli trak-
torral dolgozik Égető gazda. A termést cukrászdáknak és 
feldolgozóknak értékesíti, azonban a termelők helyzetét 
nehezíti, hogy nagy tételben az Ukrajnából, az Egyesült Ál-
lamokból és Chiléből érkező dió igen olcsó. 

Otthon minden reggel dióskalácsot reggelizik kávéval 
Égető István, de felesége készít zserbót és a zölddióból be-
főttet, s családi koccintásokra a zölddió ágyon érlelt pálin-
ka szolgál Égetőéknél.

A szilvaültetvény nem sokkal messzebb terül el a dió-
földtől Kútvölgyön, az 1100 szilvafát 2004-ben telepítették. 
A szilva termesztésénél is alapvető a metszés, hogy a ter-
més súlya alatt az ágak ne hajoljanak meg, ne törjenek el, 
és a sűrű növényzeten könnyebben kialakul gombás fer-
tőzés is.

A szilvából, hogy le ne égjen, duplafalú, saválló üstben 
főznek lekvárt, készül befőtt és kedvelt étel a családban 
a szilvásgombóc is. Az így fel nem dolgozott szilvából pe-
dig pálinka készül. Terve, hogy amennyiben sikeres lesz a 
tanyavillamosítási programban beadott pályázata, aszalót 
hozzon létre, hogy a kiváló sav-cukor arányú, a szőlőnél is 
édesebb gyümölcseit így is értékesíthesse. 

S hogy a következő generáció tovább viszi-e a gazdálko-
dást? Feltehetőleg nem. Égető István mindkét fia optikus.

Az Égető család rendszeres résztvevője a Gazdasági 
Egyesület báljának, feleségével, annak unokatestvérével 
és fiával a páholysoron foglalnak asztalt. 
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Dányi Lászlótól búcsúzunk 
Örökre itthagyta csa-

ládját, Egyesületünket, 
Vásárhely lovas társa-
dalmát, a fogat-sportot, 
barátait és dalos társait 
ez a szelíd, szorgalmas, 
segítőkész ember.  Azt az 
űrt, amit váratlan távozá-
sával hagyott, betölteni 
nem lehet. 

Vásárhelyen szerezte képesítését, itt tanult mező-
gazdasági középfokon, majd a Főiskolán. Dolgozott 
a Tangazdaságban, különböző középvezetői beosz-
tásokban. A lovak szeretete terelte a szíjjártó szakma 
elsajátítása felé, amelyet művészi szinten végzett. Ló-
szerszámaival környékünk keresett mestere lett. A fo-
gatos sportot bírói tevékenységével segítette. 

Nélkülözhetetlen segítője volt az egyesületi rendezvé-
nyek, kiállítások szervezésének, tervezésének és kivite
lezésének, aktív és értő közreműködője volt a bográcsos 
főzéseknek Ópusztaszeren, a vásárhelyi Tájházban, meg 
a vidéki főzőversenyeken. A gazdanapi rendezvényeken 
pedig rendszeresen tartott bemutatót a szép mesterségé-
ből. A hagyományőrző nótaklub találkozásain szívesen 
osztotta meg rendkívül gazdag dalismeretét mint nótafa.

Derűs lénye, alkotó nyugalma és szerénysége köve-
tendő példa mindnyájunk számára. Emlékét szeretet-

tel megőrizzük. Nyugodjon békében!

Sikeres év az Agrártörténeti 
Szakosztály háta mögött

Az Agrártörté-
neti Szakosztálynál 
folytatott tevékeny-
ség a legszerteága-
zóbb. Ide tartozik a 
Pincemúzeum és 
a Pásztorélet Kuta-
tók Köre. Szakosz-
tályunk részt vesz 
minden rendez-
vénynek a megszervezésében. Íme, néhány 2018-ból: 

Március 3-án kolbászversenyen vettünk részt, melyen a 
Rózsa Imréből és Dányi Lászlóból álló csapat elhozta az első 
díjat. Április 14-én Kardoskúton a birkapaprikás főző, Ramasz 
Imre tiszteletére rendezett emlékesten vettünk részt. Április 
28-án az Árpád utcai Tájházban mutattuk be gyűjteményün-
ket. Május 10-12-én kiállítási anyagunkkal részt vettünk az Ál-
lattenyésztési és Mezőgazda Napokon. Június 30-án a Sóshal-
mi Aratóünnepségen, július 14-én pedig a Csúcsi Olvasókör 
és a Gazdasági Egyesület közös aratóünnepségén vettünk 
részt. Szeptember 15-én a Fehértó Napja rendezvényen vol-
tunk jelen kiállításunkkal. 16-án pedig a pusztafeketehalmi 
rendezvényünkre mintegy 100 fő részvételével mentünk 
Ópusztaszerre. November 30-án nagy sikerrel rendeztük meg 
az András-napi Juhtenyésztő Fórumot. 

Perényi János ügyvezető elnök

Harmadjára is bearanyozódtak!
A Gazdasági Egyesület Aranykalász Népdalköre műkö-

désének 18. évében átlagosan havi két alkalommal mutat-
kozott be dalos találkozókon. A környék és Hódmezővásár-
hely együtteseivel baráti kapcsolatot ápolnak, kölcsönösen 
ellátogatnak egymás rendezvényeire. Kiemelten fontosnak 
tartják, hogy szakmailag megmérettessék magukat. 

2 0 1 8 - b a n , 
immáron har-
madszorra kap-
tak „Arany” mi-
nősítést a KÓTA 
által szervezett 
országos népze-
nei versenyen. 
Számos fellépé-
sük közül szí-
vesen kiemelik szereplésüket a Kéktó Fesztiválon, Juhász-
napi találkozón, valamint a Csúcsi Olvasókör, a Sóshalmi 
Olvasókör és a Pálffy Huszárok által szervezett alkalmakat. 
Szeretettel gondolnak az általuk rendezett Őszi Dalos Talál-
kozójukra, ahol vidám beszélgetéssel, nótázással töltötték a 
délutánt kedves vendégeik körében. 

Az együttesben jelenleg 18 fő énekel, szakmai vezetőjük 
Győri Sára. Köszönettel tartozunk támogatóinknak, különö-
sen a Gazdasági Egyesület Vezetőségének a kulturált próbal-
ehetőség biztosításáért.� Győri Sára szakmai vezető

Vándoroltunk szép hazánkban…
A Gazdasági Egyesület Juhtenyésztő 

Szakosztálya 2018. március 14-én Me-
zőhegyesen cigája juh szakmai napon 
vett részt. Március 22-én Törtelre kap-
tunk meghívást. Kóstolót is tartottunk 
a juhtej termékeinkből. Március 24-én 
Vasvár felé vitt az utunk. Itt érdekes 
dolgokat hallottunk a juhhús fogyasz-
tásáról, és annak szerepéről a táplálko-
zásban. Áprilisban a Gyomaendrődi Sajt- és Túrófesztiválon 
a feleségem, Zsuzsa asszony vett részt. A sajtok mellett a 
kolompok és a pásztoreszközök is bemutatásra kerültek. 
A szakmai oldalt Barna Miklós régióvezető képviselte. Má-
jusban az Állattenyésztési Napok nyitotta meg a kapuit. 
Alig szusszantunk egy kicsit, Túrkevén már készülődtek a 
Juhászfesztiválra, ahova vártak bennünket. A kétnapos ren-
dezvény alatt közel 400 bográcsban főtt az birkapörkölt. Júni-
us 16-án Borotán tartották az első juhászfesztivált: nagy volt 
az érdeklődés. Ha június, akkor Karcagon a birka a fő étek! 
Büszkék vagyunk, hogy ott lehettünk! Törtelen 4. alkalom-
mal került sor a Juhászfesztiválra. Eljött az ősz, vele együtt 
a Bogárzói templombúcsú. Szívemnek ez nagyon kedves 
ünnep. A makói Hagymafesztiválon a Gazdakör jóvoltából 
sikeres három napot tudhattunk magunkénak. Szeptember-
ben a XII. Kaposvári Állattenyésztési Napok nyitotta meg a 
kapuit. Ennek keretében tartották meg a XXV. Szent Mihály 
napi fórumot. Gomolya készítési bemutató, ordakészítés, ju-
hfejési bemutató, körmölés, fajtaismertető, néhány részlet a 
gazdag programból. Az év zárásaként Kistelek, Sajt- és Túró 
fesztivál. Szép és esemény dús vándorlás volt a 2018-as év! 

Dani János György elnök

Küzdöttek a méhészek
A méhészeti év már ősszel, napraforgó virágzás után 

elkezdődik, és mivel a 2017-es év őszén rengeteg prob-
léma volt a méhekkel, ezért a 2018-as tavasz sokunknak 
rosszul kezdődött. Országos szinten a méhállomány több 
mint 30%-a pusztult el. A nagyon korai tavasz megzavarta 
a növények virágzását. A nagy hőség miatt szinte leégett az 
akácvirág, kiszáradt a nektár, és megbarnult az egész erdő. 

Az év további részében sem lehetett sok okunk a bol-
dogságra, a napraforgón, a másik fő nektáradó növényün-
kön is voltak problémák. A virágzás első 2-3 napjában a 
családok elvesztették a hordó méhek 60-80%-át, amit sok 
vásárhelyi méhész is megtapasztalhatott. Máig sem tudjuk 
a családok elnéptelenedésének okát. Sokan mérgezésre 
gyanakszanak, de ezt az országos vizsgálatok nem támasz-
tották alá. Csak annyi derült ki biztosan, hogy a környeze-
tünkben szinte mindenhol megtalálhatók a gyomirtó- és 
növényvédő-szer maradványok. Ezeken a problémákon 
csak a mezőgazdasággal foglalkozóknak „EGYÜTT” van 
esélyük úrrá lenni. Visszatérve a méhekre, a napraforgó 

Folyamatos a szakmai fejlődés
A Növényvédő és Növénytermesztő Szakosztály 19 éve 

az egyesülésük után közösen szervezik meg a „Téli Esték” 
című előadás sorozatot. A szakmai előadásokra nemzet-
közileg ismert és keresett növényvédőszer-gyártó, vala-
mint vetőmag-előállító cégek területi képviselőit hívjuk 
meg tájékoztató előadás megtartására. A két szakosztály 
közös munkájára azért van szükség, mert eredményes nö-
vénytermesztés a növényvédelem és talajerő gazdálkodás 
nélkül elképzelhetetlen. Szakosztályunk egész évben ren-
delkezésére áll a tagok bármely növényvédelmi és növény-
termesztési kérdéseinek megoldására.

Perei Zoltán és Héjja István szakosztályvezetők 

140 év 
1879. február tizenhat: 
Vásárhelyi Közlöny fölhívást tartalmaz
Földműves ifjaknak, önképző egyletre.
Meg is alakultak aztán decemberbe.
Ez lett az alapja Egyesületünknek,
Már száznegyven éve lesz az idén ennek.

Húsz éve szerkesztett Kruzslicz István Gábor
Százhúsz esztendőnek a krónikájáról 
Fényképes kiadványt, pontos adatokkal.
Első hetven évét jellemző számokkal.
Fénykorában ötezer tag, emeletes székház.
A pártállam idején a csúfos fölszámolás.

Újjáalakulhatott 1991. évben, 
Folytatva a küldetését, működik is szépen.
Tíz évvel ezelőtt aztán könyvet írtam,
Egyesületünkrőlbenne beszámoltam.
Készült hozzá mellékletként kórusunkkal CD,
Régi dokumentumokkal, képekkel DVD.

Köszöntöm az Egyesület mostani tagjait, 
Tisztelettel adózom az eltávozottaknak itt, 
És további sikereket kívánok munkátokhoz, 
Együtt, egymásért, mint régen, 
Hagyományok őrzésében.
És szerencsét, dalos kedvet kívánok! 

Varga Tóth Bálint - 2019. február

virágzáson meggyengült családok egy rendes évben pusz-
tulásra lettek volna ítélve, de a hosszú meleg ősz megadta 
az esélyt, hogy a betelelésig megerősödjenek, így remél-
jük, hogy sikeres lesz a telelés. A mostani hideg jót tett a 
méhcsaládoknak, kevés a mézfogyasztásuk, és még csak 
most indul be a fiasítás. Hagyjuk most a panaszkodást, és 
temessük el ezt a telet jókedvűen, tánccal, mulatozással!

Németh Attila szakosztályvezető
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A 113 éves Gazdabálon bálozók

Nagy László, Nagy Lászlóné Sinka Julianna, Nagy 
Szilvia, Nagy Ágnes, Szabó Áron, Dr. Horváth József és 
Párja, Szél István és Párja, Nagy Zsuzsanna és Párja, 
Kecskeméti Rita és vendégei, Lázár Imréné és vendégei, 
Orbán István és Neje, Gulyás Sándor és Neje, Kristó 
Család, Nagy Mária és Párja, Bakos István és Neje, 
Horváth Zsikó Gyöngyi és Párja, Csengeri Lajosné, Oláh 
Ernő, Kerekes András, Hódi Jusztina, Molnár Zoltán, 
Forgó Sándorné, Benkő Zsolt és Családja, Kakuszi 
Mónika, Kakuszi Lilla, Jáksó Zsolt, Nagy Pálné, Szabó 
Lajosné, Czurkóné Czeglédi Ida, Czurkó Szilárd, Gallyas 
János és Neje, Károlyi Mihály, Károlyi Mihályné, Károlyi 
Zsolt, Károlyi Erzsébet, Szabó Viktor, Szántó Mária, Béres 
József, Garai Sándorné, Szabóné Károlyi Zsuzsanna, ifj.
Béres József, Rózsa Imre és Vendégei, Nagy-György 
József és Párja, Mágori József és neje Andrea, Dani János 
és Családja, Horváth Tibor és Családja, Horváth József és 
Neje, Varga Tibor és Neje, Nagy-György Attila és Neje, 
Tóth Sándor és Neje, Tóbiásné Mérges Gabriella, Tóbiás 
Endre, Varga József, Vargáné Veszelovszki Éva, Daru 
Sándor, Daruné Báron Csilla, Egri Roland, Paku Éva, 
Tóbiás József, Csatlós Jánosné, Setényi Róbert, Setényiné 
Péterfalvi Mónika, Kucsora Péter és Vendégei, Rakonczai 
István, Rakonczainé Kovács Szilvia, Rakonczai Bence, 
Rakonczai Dávid, Rakonczai Balázs, Kovács Sándor, 
Kovács Sándorné, Aszalai Tünde, Kun Szabó Attila, 
Karácsonyiné Kapocsi Zsuzsanna, Karácsonyi István, 
Ujvári Lászlóné, Ujvári László, Fődiné Karácsonyi 
Zsuzsanna, Fődi István, Hód-Tész Szövetkezet, OTP 
Bank Hódmezővásárhely, Id. Tóth János, Tóth Jánosné, 
ifj.Tóth János, Tóth Nagy Szabina, Tóth Nóra, Tóth 
Bendegúz, Nagy Zoltán, Gyapjas Julianna, Csányi Zoltán, 
Sutka Margit, Szemző István, Szemző Istvánné, Halla 
Tibor, Halla Tiborné, Veres János, Veres Klára, Török 
Dorina, Török Zsolt, Kóczán Antal, Kóczán-Győri Judit 
dr., Rapcsák Katalin, Huszár Gábor, Jovány Gyula, 
Kovács Krisztina, Triznya Arnold, Nagy Gyöngyi, Németh 
Attila, Váradi-Szabó Annamária, Hős-Nagy Dezső, 
Németh Anita, Dr. Szabó Lajosné, Dr. Szabó Katalin, 
Szentkereszty Szabolcs, Szentkereszty Cecília, Dr. Öveges 
Nándor, Hadadi Mária, Szabó Julianna, Zöldi Tamás, 
Zöldi Anna, Zöldi Adél, Dr.Szentkereszty Ákos, Dr.Antal 
Réka, Szentkereszty Stefánia, Dr. Szentkereszty Balázs, 
Dr. Szentkersztyné Lajtár Zsuzsanna, Viszneki Vivien, 
Szentkereszty Kinga, Kirchknoft Attila, Szentkereszty 
Dalma, Dr. Szentkerszty Tamás, Dr.Szentkereszty 
Tamásné, Tézsla Ágnes Alina, Szalai Krisztián, Szalai 
Szilvia, Halász Kata, Elekes Máté, Kis Kati, Antal József 
és vendégei, Kokovai Gábor, Kokovai Gáborné, ifj.Kokovai 
Gábor, Kokovai Kata, Kokovai Endre, Kokovainé Kis 
Beáta, Szanyi Brigitta, Csernák Attila, Hidegné Kiss 
Ildikó, Hideg Csaba, Kőszegi Szilvia, Kiss Attila, Bánfi 
András, Bánfiné Nagy Éva, Vincze Kászló, Vinczéné 
Kis Katalin, ATEVSZOLG ZRT., Törökné-Tárkány 
Szűcs Margit  Családja és Vendégei, Takács Ádám, Fodor 
Imre, Fodor Melinda, Mihály Tamás, Kovács Felicia, 
Mihály Illés, Mihály Illésné, Dr. Fodor Gabriella, Gombos 
Bernadett, Labozár Béla, Labozár Béláné, Labozár 
András, Labozár Andrásné, Tonkó Tibor és Barátai, 
Hegedűs István, Hegedűs Istvánné, Módra Judit, Módra 
Luca, Dajka András, Dajka Andrásné, Szabó Sándor, 
Juhász Lászlóné, Hegyi Ferenc, Lévai Józsefné, Somogyi 
Imre, Apró Mihályné, Juhász-Nagy Csilla, Horváth 
Csaba, Juhász-Nagy Bálint, Juhász-Nagy Bálintné, 
Prof. Dr. Mucsi Imre és Családja, Czagány János, Dr. 
Csizmadia Sándor, Láda Lajos és Családja, Takács Sándor 
és Neje, Fintáné Kaszás Erika és vendégei, ifj. Rau Sándor 
és Vendégei, Égető István és Családja, Deák Pál és 
Családja, Ágoston János, Paku Julianna, Ágoston Attila, 
Dovalovszki Dóra, Paku Ferenc, Kerekes  László, Héjja 
Attila és Párja, Katona Dorina, Tinka Dóra, Kis János 
és Neje, Németh Imre és neje Németh Ágnes, DIÓ 896 
Kft. és Vendégei, KITE Zrt. Dolgozói és Vendégei, Sós 
Miklós és vendégei, Perényi János, Perényi Jánosné, Dr. 
Perényi Nóra, Uhrin Gergely, Dr. Hegedűs József, Dr. 
Perényi Márta, Hegedűs Blanka, Hegedűs Barnabás, 
Dr. Simonffy György, Garzó Elek, Garzó Elekné, ifj. Garzó 
Elek, Kovács Anikó Garzó Ádám, Bojti Dóra, Lugasi 
Mihály, Lugasi Tünde, Fehér Károly, Horváth Ágota, 
Szilágyi Ágota, Szilágyi Károly, Lajkó Antal, Lajkó 
Antalné, Sallai Sándor, Sallai Sándorné, Csanki Imre, 
Csanki Imréné, Szolláth Ferenc, Varga Márta, Kovács 
Ernő, Hegedűs Lajos, Hegedűs Zoltán, Lendvai Tünde, 
Hegedűs Zétény, Hegedűs  Botond, Hegedűs Edit, Nagy 
Szabó Ádám, Darvasi Pál, Darvasi Pálné, Fehér Rózsa, 
Rakonczai Lászlóné, Surányi  Mihályné, Lendvai Sándor, 
Lendvainé Bozsér Eszter, Lendvai Zsolt, Ujlaki Erika, 
Lévai József, Barna Ferenc, Barna Ferencné, Barna 
Endre, Barnáné Surinya Erika, Barna Judit Anna, Barna 
Miklós, Vad Andrea, Barna Ákos, Barna Ádám, Barna 
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Több változás is érkezik a mezőgazdaságban
A Hódmezővásárhelyi 

Gazdasági Egyesület és a 
Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara Csongrád Megyei 
szervezete idén is meg-
szervezte a Gazdanapi 
Fórumot. A szakmai kon-
ferenciát a Szegedi Tudo-
mányegyetem Mezőgazda-
sági Karán tartották, ahol 
három előadó tájékoztatta a megjelent mezőgazdasági 
szakembereket a szakma változásairól. 

Gósz Zoltán, a Nemzeti Ag-
rárgazdasági Kamara Csong-
rád Megyei szervezet földügyi 
referense előadásában a 
földforgalmi törvény módosí-
tásáról beszélt. A szabályozás 
január 11-ével hatályos, és je-
lentősen érinti a gazdálkodó-
kat. Szinte minden területén 
változott a korábbi törvény. 
Többek között módosultak 
az elővásárlási jogosultságok 
és az előhaszonbérlet. A föld-

használat vonatkozásában jogcímek kerültek ki, és nagyon 
fontos változás, hogy a részes művelés és a feles bérleti jog-
cím 2028. december 31-én meg fog szűnni. A földcsere is 
módosításra került, hiszen ezen túl a Nemzeti Agrárgazdasá-
gi Kamara is részt vesz a hatósági jóváhagyásban.  

A Közös Agrárpolitika változásiról Papp Gergely, a Nem-
zeti Agrárgazdasági Kamara szakmai főigazgató-helyettese 
számolt be az érdeklődőknek. Elmondta, hogy 2021-22-től 

egy új közös agrárpolitikát 
vezetnek be. A legfontosabb 
változás, hogy a környezeti, 
természeti, fenntarthatósági 
célok sokkal hangsúlyosab-
ban jelennek meg az új ag-
rárpolitikában. Minden támo-
gatáshoz, még a terület alapú 
támogatásokhoz is, célokat 
kell kitűzni. Ezeket írásba kell 
foglalni, és el kell érni ahhoz, 
hogy pályázhasson a vállalko-
zó. Összegszerűen maradnak 
a támogatások, azonban sokkal nagyobb figyelmet követel a 
gazdálkodóktól, hogy a jelentéseknek eleget tegyenek. 

Kis Miklós, az Agrármi-
nisztérium vidékfejlesztésért 
felelős államtitkára a Vidék-
fejlesztési Program aktu-
alitásairól tartott előadást. 
Beszámolt az 1300 milliárd 
forintos agrárköltségvetés 
helyzetéről, illetve kitért arra 
is, hogy milyen pályázatokat 
hirdettek meg. Az 1300 milli-
árd forint sorsa nagy részben 
már eldőlt, azonban vannak 
még olyan pályázati lehető-

ségek, amikre fel kell hívni a gazdálkodók figyelmét. Kitért 
a 2020 utáni időszakra is, ami kapcsán elmondta, hogy az 
Európai Unió költségvetéséről még nem állapodtak meg a 
tagállamok, ezért arra is felkészültek, ha egy átmeneti évre 
be kell illeszkedni.

A tanulást is segíti a Gazdasági Egyesület

Így készül az Éjféli Újság
A Báli Tallózó, azaz az Éjféli Újság a szerkesztők el-

méjében fogan, a nyomdában születik és az Önök kezé-
ben kacag fel először…

Évek óta elválaszthatatlan a Gazdabáltól az Éjféli Újság. 
A vásárhelyi nyomdászok a régi Gazdabálakon újságot 
adtak ki a bál tiszteletére. Idén nyolcoldalas a kiadvány. 
Négy oldalt készítenek el a szerkesztők előre, a másik négy 
oldalt pedig a bál estéjén a Fekete Sasban. A szerkesztő-
ség határozza meg, melyik oldalra mi kerüljön. A tördelő 
kialakítja az esztétikai megjelenést, innen a gyártásba ke-
rül az anyag, ahol nyomóformát készítenek, majd elindul 
a nyomás. Ezután kötészeti munka következik – ezzel el is 
készül az újság. 

Szoros, feszített munka, hiszen éjfélkor át kell adni az 
ott jelenlévő prominenseknek, valamint el kell kezdeni az 
újság értékesítését is. Hozzá kell tenni: a Gazdabálon meg-
jelenő újságot nem csak tollal, fényképezőgéppel és klavi-
atúrával, hanem szívvel is csinálják.

Az idén a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület a 
korábbi éveknél jelentősen magasabb, díjazottanként 
százezer forintos Tanulói Támogatói Díjjal segíti cél-
jai elérésében a 2019-ben beérkezett pályaművek két 
legjobbikát. A bírálóbizottság döntése szerint a díjat a 
Gazdabálon Masa Nóra és Nagypál Ferenc veheti át.

Masa Nóra 2013-ban érettségizett a 
Gregus Máté Mezőgazdasági Szakkö-
zépiskolában, ahol mezőgazdasági tech-
nikusi képesítést is szerzett. Jelenleg a 
Szegedi Tudományegyetem Mezőgaz-
dasági Karának harmadéves mezőgaz-
dasági mérnök alapszakos hallgatója, 
tervei szerint a szántóföldi növényterm-

esztési vagy növényvédelmi irányban folytatja majd. Bár 
Nóra állandó lakhelye Domaszéken van, tíz éve egy Vásár-

hely melletti tanyán él. A mezőgazdasághoz gyermekkora 
óta kötődik, családja kertészettel foglalkozik, amelyben 
Nóra, ha teheti, segíti őket. Nóra a későbbiekben a kutatás 
és fejlesztés területén szeretne elhelyezkedni. 

Nagypál Ferenc a Gregus Máté Me-
zőgazdasági Szakgimnázium és Szak-
középiskola 11. A osztályos tanulója. 
Számos szakmai versenyen vett részt 
sikerrel. Feri mezőgazdasággal foglalko-
zó családban nőtt fel Mindszenten, ahol 
növénytermesztéssel és állattenyésztés-
sel is foglalkoznak, s ő szívesen segít a 

családi gazdaságban. Manapság a mezőgazdasági gépek 
és a földművelés foglalkoztatják. Célja megszerezni a T-ka-
tegóriás vezetői engedélyt, erre szeretné fordítani a Gazda-
sági Egyesület díját. 
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A 113. Gazdabál támogatói

Védnök: Lázár János országgyűlési képviselő
Bálelnök: Benkő Zsolt, a Gazdasági Egyesület elnöke

Főszervező: Perényi János, a Gazdasági Egyesület ügyvezető 
elnöke

•	Ágoston János – 20 kg bárány
•	ATEVSZOLG – 4. díj Ajándék doboz 3. díj 100 tonna komposzt  
•	Bázismag Kft Martonvásár – 1 zsák vetőmag	
•	Dr. Szabó Lajosné: ÖRDÖNGŐSI MÉNES – Csikó fődíj
•	Filharmónia Magyarország – 2 db Hangversenyjegy 	
•	Fődiné Karácsonyi Zsuzsanna – 1 db sertés	
•	Gorzsai Húsüzem – Ajándék csomag
•	Kispál család – 1 db malac vagy 10.000.- Ft
•	KITE Zrt. Vetőmag – 2×1 zsák kukorica vetőmag
•	Kucsora család – 2. díj Magyar tarka borjú 
•	Nagy-György József – Ajándék csomag
•	OTP Bank Hódmezővásárhely – 2 db Ajándék csomag
•	Székkutas Önkormányzata – Ajándék csomag
•	Ica sajt – 2 db Ajándék csomag
•	Dr. Horváth József – Ajándékcsomag
•	Gyömrei család – 1 db női kerékpár	
•	Hódmezővásárhely és Vidéke Méhész egyesület – 1 db méz csomag
•	Nemzeti Agrárgazdasági Kamara – Ajándékcsomagok

•	AGROSZEMEK Kft.
•	Antal József
•	ARIST
•	Bakos István
•	Bálint Zoltán
•	Bayer képviselet Sipos József
•	BAYER-Hungária Kft.
•	Befőzde: Fóris József és Neje 

Rácz Erika
•	Chemecz Attila
•	Csák Péter
•	Csengeri Lajosné
•	Dajka András
•	Dani János
•	DIÓ 896 Kft.
•	DU PONT- CORTEVA
•	Égető István
•	Filharmónia Magyarország
•	Fődiné Karácsonyi  Zsuzsanna
•	Gálné Nagy Ildikó
•	Garai Kerámia
•	Gorzsai Paprika Szövetkezet
•	Hódi Jusztina
•	HÓDKERTÉSZ Kft.
•	Hód-Tész Szövetkezet
•	Horváth Csaba
•	István Attila
•	Károlyi Mihály
•	BELCHIM
•	SZTE Mezőgazdasági Kar

•	Kokovai család
•	Kovács Csilla
•	Kucsora Zsófia
•	KWIZDA Agro Hungary Kft.
•	Láda Lajos és Vendégei
•	Lantosné Láda Ildikó (népi 

ékszer készítő)
•	LUMBER 2009. Kft.
•	Méhész Egyesület
•	MIM Kft. Aranylabda
•	Molnár Rózsa
•	Németh Attila
•	Oláh Ernő
•	Pál család
•	Perényi János
•	PHYLAZONIT
•	PIONIR
•	Prohászka Gyuláné
•	Ra-Ko-Farm Kft.
•	Rózsa Imre és Neje
•	Róna Kft. Sóshalmi borászat
•	Sipos Róbert
•	SUMI AGRO
•	SYNGENTA Magyarország
•	Szabó Sándorné
•	Szalai Krisztián
•	SZECOLOR Kft.
•	Szénási János fazekas
•	Teleki húsbolt 
•	Udvarhelyi Gyula


